

Мониторинг средств массовой информации

28 июля 2023



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

**Содержание**

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
28.07.2023 В Самаре на нефтеперерабатывающем заводе произошел взрыв.....	3
27.07.2023 Под Курганом во время работы умер сотрудник насосной станции.....	3
27.07.2023 Работник пожарной охраны травмировался при падении с автоцистерны в Брянске.....	3
27.07.2023 В Удмуртии число случаев острой кишечной инфекции в детском лагере выросло до 23	3
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
28.07.2023 В Пермском крае долги по зарплате за месяц выросли в 70,5 раз.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
27.07.2023 Число трудовых мигрантов в РФ вырастет больше чем на 400 тыс к 2030 году - эксперт.....	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
28.07.2023 Антон Котяков: перерасчет пенсии работающих пенсионеров, перешедших на российское законодательство, проведут 1 августа, наравне с работающими пенсионерами других регионов.	5
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	6
28.07.2023 В Йошкар-Оле на производстве женщина оторвало руку	6
28.07.2023 В Твери сотрудников больницы хотели обмануть с зарплатой, но не вышло	6
27.07.2023 Работник пожарной охраны травмировался при падении с автоцистерны в Брянске.....	7
27.07.2023 Найден мертвым: несчастный случай в Сосногорске	7
ПРОФСОЮЗЫ	7
27.07.2023 МТПП приглашает принять участие в опросе по мониторингу рынка труда	7
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	8
28.07.2023 КПРФ предлагает сохранить рабочие места за участниками СВО по закону - депутат.....	8
28.07.2023 АНОНС: СФ завершает сессию законами о новом призывном возрасте и штрафах за неявку в военкомат	8
28.07.2023 Дело молодое: в школах и садах начнут работать учащиеся педколледжей	12
28.07.2023 Кому повысят пенсию 1 августа.....	15
27.07.2023 В Госдуме предлагают проиндексировать пенсии пенсионерам, работающим в сфере ОПК17	



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.07.2023

В Самаре на нефтеперерабатывающем заводе произошел взрыв

Об этом сообщил депутат Госдумы Александр Хинштейн. По предварительной версии, было заложено взрывное устройство. Разрушений и пострадавших нет.

<https://t.me/uranews/78868>

27.07.2023

Под Курганом во время работы умер сотрудник насосной станции

В поселке КГСХА Курганской области на **рабочем** месте **скончался сотрудник** насосной станции. На месте происшествия работают следователи, сообщили URA.RU в пресс-службе следственного управления СК РФ по Курганской области.

<https://ura.news/news/1052670627>

27.07.2023

Работник пожарной охраны травмировался при падении с автоцистерны в Брянске

В Брянском пожарно-спасательном центре в **рабочее** время **пострадал** начальник караула. Он получил серьезные травмы, сообщает пресс-служба региональной Государственной инспекции труда.

По информации ведомства, несчастный случай произошел при подаче воды со стационарного лафетного ствола. В этот момент мужчина упал с автоцистерны.

В настоящее время комиссия по расследованию **несчастного случая** на **производстве** устанавливает причины и обстоятельства случившегося.

<https://www.mkbryansk.ru/incident/2023/07/27/rabotnik-pozharnoy-okhrany-travmirovalsya-pri-padenii-s-avtocisterny-v-bryanske.html>

27.07.2023

В Удмуртии число случаев острой кишечной инфекции в детском лагере выросло до 23

В Удмуртии число пострадавших от острой кишечной инфекции в детском лагере выросло до 23. Проверку причин отравления начала региональная прокуратура. Там сообщили, что признаки заболевания зафиксированы у 20 детей.

В Удмуртии число пострадавших от острой кишечной инфекции в детском лагере выросло до 23. Проверку причин отравления начала региональная прокуратура. Там сообщили, что признаки заболевания зафиксированы у 20 детей.

Все заболевшие отдыхали в оздоровительном лагере "Юность" Воткинского района Удмуртии. Среди **пострадавших** и трое взрослых **сотрудников** комплекса.



"Прокуратурой Удмуртской Республики организована проверка причин и условий, способствовавших заболеванию несовершеннолетних. В ходе проверки будет дана оценка исполнению администрацией детского учреждения санитарно-эпидемиологического законодательства", - заявили в ведомстве.

О вспышке кишечной инфекции в "Юности" в четверг вечером сообщил минздрав региона. Там рассказали о 12 случаях отравления - одному ребенку понадобилась госпитализация. Все контактные лица взяты под наблюдение.

<https://rg.ru/2023/07/27/reg-pfo/v-udmurtii-chislo-sluchaev-ostroj-kishechnoj-infekcii-v-detskom-lagere-vyroslo-do-23.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

28.07.2023

В Пермском крае долги по зарплате за месяц выросли в 70,5 раз

Долги по зарплате в Пермском крае за месяц выросли в 70,5 раз, сообщает Пермстат.

Специалисты подсчитали **задолженность по заработной плате**, проанализировав данные от организаций, кроме субъектов малого предпринимательства. Оказалось, что по данным на 1 июля 2023 года в общей сложности предприятия региона задолжали работникам 11,1 миллиона рублей. Это в 70,5 раз больше, чем в июне. Наиболее крупные долги - у промышленных предприятий. На них приходится 97% от общей суммы задолженности. Вся задолженность сформировалась из-за отсутствия собственных средств в организации.

Предприятия накопили долги перед, в общей сложности, 95 работниками. В расчете на одного работника сумма просроченной долга составляет 116,5 тысячи рублей. 4,9 миллиона из общей суммы - это долги, которые образовались в 2022 году. Сумма невыплаченной заработной платы **работникам, уволенным** из организаций в 2022 году и ранее, составляет 4,6 миллиона рублей.

Долги по зарплате есть в трёх территориях края - это Пермь, Кудинский и Кунгурский округ. Самый крупный долг сложился в Кунгурском округе - 7,9 миллиона рублей.

https://perm.aif.ru/society/v_permskom_krae_dolgi_po_zarplate_za_mesiac_vyrosli_v_70_5_ras

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

27.07.2023

Число трудовых мигрантов в РФ вырастет больше чем на 400 тыс к 2030 году - эксперт

Количество **трудовых мигрантов** в России к 2030 году увеличится существенно больше, чем на 400 тысяч человек, за счёт нелегальной составляющей, сообщил профессор кафедры труда и соцполитики Института госслужбы и управления РАНХиГС Александр Щербаков, комментируя соответствующее исследование ВНИИ труда.



Ранее газета "Ведомости" опубликовала данные прогноза ВНИИ труда, согласно которому количество **трудовых мигрантов** в России к 2030 году составит 3,5 миллиона человек, что на 400 тысяч больше, чем в 2022 году, а доля иностранных работников вырастет с 4,2% до 4,7% от общей численности занятых в стране .

"Я думаю, что здесь могут быть оправданы сомнения. Дело в том, что такие значения показывают, что не учитывается доля нелегальной миграции. Потому что, по мнению экспертов, которое впоследствии подтверждалось уже официальными данными, доля неофициальных иностранных мигрантов может быть не менее значима, чем доля официальных мигрантов. Она может быть такой же или даже большей, причём в разы", - сказал Щербаков РИА Новости.

По его мнению, это связано с недостаточной согласованностью учёта мигрантов российскими службами, что приводит к различиям в данных. Это преуменьшает количество эмигрантов в стране, считает Щербаков. Он также добавил, что Россия нуждается в квалифицированном иностранном труде, однако не может позволить себе высокий уровень его оплаты.

"Наша страна не может конкурировать с западными странами по привлечению более квалифицированного труда, поскольку мы не можем его оплачивать должным образом. У нас заработка плата ниже, чем в этих западных странах и странах восточных - в Японии, в Южной Корее и так далее. Поэтому в этом смысле Россия не выдерживает конкуренции с зарубежными странами в плане привлечения "выгодных" квалифицированных **трудовых мигрантов**", - объяснил Щербаков.

РИА Новости. Главное

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.07.2023

Антон Котяков: перерасчет пенсии работающих пенсионеров, перешедших на российское законодательство, проведут 1 августа, наравне с работающими пенсионерами других регионов.

Перерасчет пенсии работающих пенсионеров, перешедших на российское законодательство, проведут 1 августа, наравне с работающими пенсионерами других регионов. Об этом сообщил журналистам министр труда и социальной защиты Российской Федерации Антон Котяков.

"У нас на сегодняшний день на новых территориях большинство граждан начинает оформлять пенсии по российскому законодательству, но еще часть людей старшего поколения получает выплаты из бюджетов субъектов. И из бюджетов субъектов они получают пенсии в виде социальной выплаты, <...> здесь нужно смотреть особенности регионального законодательства. Но общий порядок, который распространяется на всех федеральных получателей, единый по всей стране. В том числе для новых субъектов", - сказал он.

Перерасчет пенсий работающих пенсионеров происходит ежегодно 1 августа. На него имеют право получатели страховых пенсий по старости и по инвалидности, за которых работодатели в 2022 году уплачивали страховые взносы.



Размер прибавки к пенсии индивидуальный, он зависит от зарплаты работающего пенсионера в предшествующем году, с учетом которой работодатель уплатил страховые взносы, и были начислены пенсионные коэффициенты. Также учитывается и год выхода на пенсию, поскольку используется размер стоимости коэффициента, установленного в тот год.

tass.ru

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.07.2023

В Йошкар-Оле на производстве женщине оторвало руку

В Йошкар-Оле накануне днём произошёл несчастный случай на производственном объекте на ул. Васильева, 6 (Пижанка). 45-летней женщине на новом станке оторвало руку. Пострадавшая была доставлена в больницу, где ей ампутировали $\frac{3}{4}$ руки.

Как рассказал родственник женщины, со слов пострадавшей, "инструктаж перед работой на станке не проводился. В настоящее время руководитель предприятия утверждает, что она проходила стажировку и не работала у них". На самом деле пострадавшая работает на предприятии год, хотя официально трудоустроена не была.

В **Государственной инспекции труда** по Республике Марий Эл не стали комментировать это происшествия, перенаправив за разъяснениями в СКР по Марий Эл.

Как рассказал ИА МариМедиа следователь СКР по Марий Эл Александр Чекулаев, по данному факту следственным отделом по Йошкар-Оле проводится проверка.

<https://mariel-news.net/incident/2023/07/28/77415.html>

28.07.2023

В Твери сотрудников больницы хотели обмануть с зарплатой, но не вышло

Как выяснилось, работодатель недоплатил им почти 110 тысяч рублей.

В Твери руководство Городской клинической больницы №1 пересчитало зарплату 11 сотрудникам по требованию **госинспекции** по **труду**. Как выяснилось, работодатель недоплатил им почти 110 тысяч рублей. С заявлением в **трудовую инспекцию** обратился один из сотрудников учреждения. Причиной стало то, что работодатель выплатил зарплату ниже МРОТ. Проверка показала, что работник прав. Начальство ГБУ «Городская клиническая больница №1 имени В.В.Успенского» получило предостережение, также ему направили письмо о добровольном устраниении нарушений. После внутреннего расследования все нарушения устранили: работникам начислили зарплату до МРОТ, а также компенсировали её задержку.

<https://www.afanasy.biz/news/incident/213811>



27.07.2023

Работник пожарной охраны травмировался при падении с автоцистерны в Брянске

В Брянском пожарно-спасательном центре в рабочее время пострадал начальник караула. Он получил серьезные травмы, сообщает пресс-служба региональной **Государственной инспекции труда**.

По информации ведомства, несчастный случай произошел при подаче воды со стационарного лафетного ствола. В этот момент мужчина упал с автоцистерны.

В настоящее время комиссия по расследованию несчастного случая на производстве устанавливает причины и обстоятельства случившегося.

<https://www.mkbryansk.ru/incident/2023/07/27/rabotnik-pozharnoy-okhrany-travmirovalsya-pri-padenii-s-avtocisterny-v-bryanske.html>

27.07.2023

Найден мертвым: несчастный случай в Сосногорске

Работник РЖД был найден мертвым на рабочем месте

Об инциденте сообщается на официальном сайте **Роструда** Республики Коми. Три дня назад, 24 июля в **Государственную инспекцию труда** поступило сообщение о несчастном случае, произошедшем в Сосногорском ОАО "РЖД".

По данным ведомства, было найдено бездыханное тело, осмотрщик-ремонтник вагонов эксплуатационного вагонного депо не подавал признаков жизни. Позже было установлено, что мужчина погиб.

В настоящее время официальная причина произошедшего неизвестна, проводится расследование по факту смерти. Организована комиссия по расследованию несчастного случая, по её результатам будет выявлена причина по которой умер мужчина.

<https://progoroduhta.ru/news/44596>

ПРОФСОЮЗЫ

27.07.2023

МТПП приглашает принять участие в опросе по мониторингу рынка труда

АНО «Национальное агентство развития квалификаций» ежегодно проводит мониторинг рынка труда при поддержке ТПП РФ, ФНПР, Минтруда России, а также органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, работодателей.

В ходе мониторинга собирается информация о потребности работодателей в квалифицированных кадрах, которая может быть использована для формирования федеральных и региональных программ, прогнозов потребности в кадрах, принятия решений о переподготовке высвобождаемых работников, регулировании отраслевых кластеров на



региональных рынках труда, планировании бюджетного финансирования подготовки кадров путем распределения контрольных цифр приема (КЦП).

<https://moskva-reka.info/?module=articles&action=view&id=13371>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.07.2023

КПРФ предлагает сохранить рабочие места за участниками СВО по закону - депутат

КПРФ предлагает сохранить рабочие места за участниками спецоперации, закрепив в федеральном законе норму, уже действующую по постановлению правительства, сообщил РИА Новости депутат Госдумы Юрий Афонин.

"Отправившись защищать Родину, и мобилизованные, и добровольцы-контрактники не должны после возвращения с фронта оказаться в положении безработных. Действие трудового договора предприятия с теми сотрудниками, которые участвуют в спецоперации, должно лишь приостанавливаться, а рабочее место за ними сохраняться. Сейчас именно такой порядок временно установлен постановлением правительства **России** для мобилизованных. Но, конечно, чтобы защитники страны чувствовали себя увереннее, этот порядок должен быть закреплен в федеральном законе", - сказал он.

Как отметил Афонин, в нынешнем Трудовом кодексе нет понятия "мобилизованный". В новом Трудовом кодексе, который разрабатывает КПРФ, права "защитников страны будут максимально защищены".

"Сегодня реальностью нашей жизни стала специальная военная операция. В связи с этим необходимы определенные изменения трудового законодательства", - добавил парламентарий.

По словам депутата, созданная КПРФ рабочая группа продолжает разработку проекта нового **Трудового** кодекса. В эту группу включены ученые-правоведы, практикующие юристы, представители **профсоюзов и трудовых** коллективов, депутаты всех уровней. Закончить работу над кодексом планируется ближе к концу года. **РИА Новости. Все Новости**

28.07.2023

АНОНС: СФ завершает сессию законами о новом призывном возрасте и штрафах за неявку в военкомат

Совет Федерации в пятницу проведет завершающее пленарное заседания весенней сессии, будет рассмотрено свыше 100 законов. Среди них - законы об увеличении в десять раз верхней границы штрафа за неявку в военкомат по повестке, об установлении призывного возраста с 18 до 30 лет, о запрете выезда из России призывников со дня направления им повестки. Сенаторы также могут одобрить закон, регулирующий использование рекомендательных алгоритмов предоставления информации в интернете. Нововведение в том числе устанавливает обязательное информирование пользователей о применении таких алгоритмов. В



экономической сфере одним из заметных документов, который рассмотрит Совфед, является закон о налоге на сверхприбыль для крупных компаний.

Также сенаторы рассмотрят документ, который исключает из закона "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании" статью о создании независимых служб защиты прав пациентов с психическими расстройствами.

Призывной возраст и запрет выезда из РФ

Одним из резонансных вопросов в повестке пленарного заседания в пятницу станет закон об повышении верхней границы призывного возраста срочной службы до 30 лет и сохранении нижней границы на уровне 18 лет. Документ предполагает, что с 1 января 2024 года верхняя граница призывного возраста будет повышена, при этом повышение не будет поэтапным.

Закон также позволяет срочникам заключать контракты на прохождение военной службы сроком на один год. Такие контракты срочники смогут заключать в период мобилизации, при введении военного положения, а также в военное время, в случае вооруженных конфликтов, при проведении контртеррористических операций и при использовании Вооруженных сил РФ за пределами страны. Аналогичные нормы распространяются на граждан, не пребывающих в запасе. При этом находящиеся в запасе россияне наделяются правом заключать контракты о прохождении военной службы на год или меньше.

Кроме того, срочники и находящиеся в запасе при поступлении на военную службу в период чрезвычайных обстоятельств, либо для участия в поддержании и восстановлении международного мира и безопасности, либо при использовании Вооруженных сил РФ за рубежом, смогут заключать контракты менее чем на год. Такой контракт может быть заключен со срочником не ранее чем за один месяц до истечения срока срочной службы.

Еще один закон, который рассмотрят сенаторы, запрещает выезд из РФ для граждан, подлежащих призыву на военную службу, с момента размещения повестки в реестре повесток, а до создания такого реестра - со дня направления им повестки, в том числе по месту работы или учебы.

Устанавливается, что запрет на выезд из РФ применяется в качестве временной меры, направленной на обеспечение явки гражданина в военкомат. Запрет выезда применяется к призывнику со дня направления ему повестки, в том числе по месту работы или учебы, для последующего вручения. Решение о запрете выезда призывника из РФ будет формироваться военным комиссариатом в день направления гражданину повестки.

Указывается также, что решение об отмене введенных ограничительных мер, в том числе запрета выезда из РФ, формируется в реестре воинского учета в автоматическом режиме. Такое решение подписывается электронной подписью в день формирования в реестре сведений о явке гражданина по повестке или о подтверждении уважительных причин неявки.

Новые штрафы за неявку в военкомат



Сенаторы в пятницу могут одобрить закон об ужесточении ответственности за нарушение требований воинского учета, который в том числе в десять раз увеличивает верхнюю границу штрафа за неявку в военкомат по повестке.

Так, штраф за неявку граждан без уважительной причины в указанные в повестке военного комиссариата время и место либо по вызову иного органа по воинскому учету составит от 10 тыс. до 30 тыс. рублей. За несообщение в военкомат сведений о выезде из России на срок более шести месяцев или въезде в страну, а также за неявку в военкомат в установленный законом срок устанавливается штраф в размере от 5 тыс. до 15 тыс. рублей. Сейчас в обоих случаях предусмотрен штраф в размере от 500 рублей до 3 тысяч рублей.

Штраф от 10 тыс. до 20 тыс. руб. будет грозить за несообщение гражданином, подлежащим призыву на военную службу, о выезде в период призыва на срок более трех месяцев с места жительства или места пребывания.

Закон вводит штрафы до полумиллиона рублей для юрлиц за неисполнение обязанности по организации или обеспечению поставки техники на сборные пункты или в воинские части в соответствии с планами мобилизации. Для должностных лиц штраф составит от 60 тыс. до 80 тыс. рублей. Аналогичные штрафы предусмотрены за неисполнение обязанности по обеспечению своевременного оповещения и явки граждан, подлежащих призыву на военную службу по мобилизации, на сборные пункты или в воинские части, неоказание содействия организации таких оповещения и явки.

Также закон многократно увеличивает штрафы за уклонение от медицинского освидетельствования либо обследования по направлению комиссии по постановке граждан на воинский учет, а также от медицинского обследования по направлению призывной комиссии. За такое правонарушение устанавливается штраф в размере от 15 тыс. до 25 тыс. рублей. В настоящее время за него предусмотрено предупреждение или наложение штрафа в размере от 500 до 3 тыс. рублей. Увеличивается штраф и за умышленную порчу или утрату документов воинского учета. Он составит от 3 тыс. до 5 тыс. рублей (по действующему законодательству от 500 до 3 тыс. рублей).

Служба защиты прав пациентов ПНИ

Сенаторам также предстоит рассмотреть документ, который исключает из закона "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании" статью о создании независимых служб защиты прав пациентов с психическими расстройствами. Согласно действующему законодательству, государством должна создаваться независимая от органов исполнительной власти в сфере охраны здоровья служба защиты прав пациентов в психоневрологических интернатах. Представители этой службы защищают права пациентов, принимают их жалобы и заявления, "которые разрешают с руководителем указанной медицинской организации либо направляют в зависимости от их характера в органы представительной и исполнительной власти, прокуратуру или суд". Закон, который могут одобрить сенаторы в пятницу, исключает данную норму.



Для приема в психоневрологический интернат необходимо будет дополнительно предоставить медицинское заключение об отсутствии медицинских противопоказаний и рекомендации специально создаваемой комиссии. Также рекомендации комиссии будут необходимы при принятии решения о переводе или выписке из психоневрологического интерната. Как уточнил ТАСС глава комитета Госдумы по охране здоровья Бадма Башанкаев, предусмотрено создание специальной комиссии, которая в том числе рассматривает вопросы обжалования гражданином или его законным представителем отказа во временном выбытии из психоневрологического интерната. По его словам, защиту прав граждан с психическими расстройствами будут обеспечивать органы власти регионов, общественные объединения и негосударственные организации. "Переписана статья о контроле за соблюдением прав и законных интересов граждан. В статью добавлены положения о защите прав граждан, страдающих психическими расстройствами. Ее осуществляют в первую очередь органы государственной власти регионов России в соответствии с установленными полномочиями, общественные объединения и негосударственные организации и другие органы и организации", - уточнил депутат.

"Представителям органов и организаций не нужно будет согласовывать условия посещения, как было ранее с руководителями психиатрических больниц и интернатов. Необходимо будет соблюдать соответствующие требования к посещению таких организаций, которые установят Минздрав и Минтруд", - подчеркнул Башанкаев.

Налог на сверхприбыль крупных компаний

В повестке завершающего весеннюю сессию заседания также значится закон, устанавливающий налог на сверхприбыль для крупных компаний. Документ инициирован правительством РФ.

Налог уплачивается не позднее 28 января 2024 года, он будет зачисляться исключительно в федеральный бюджет и носить разовый характер. Поступления от налога планируются в объеме 300 млрд рублей.

Закон устанавливает налог на сверхприбыль для организаций, у которых средняя арифметическая величина прибыли за 2021 год и 2022 год превысила 1 млрд рублей. Налоговая база для этого налога рассчитывается как прирост средней арифметической величины прибыли за 2021 год и прибыли за 2022 год над средней арифметической величиной прибыли за 2018 год и прибыли за 2019 год, а налоговая ставка устанавливается в размере 10%.

Закон предусматривает ряд категорий организаций, которые исключаются из состава налогоплательщиков налога на сверхприбыль. Речь идет о предприятиях малого и среднего бизнеса, организациях - плательщиках единого сельхозналога, российских организациях, созданных после 1 января 2021 года (за исключением созданных в результате реорганизации), иностранных организациях, начавших деятельность в РФ через постоянные представительства после 1 января 2021 года.



Из состава плательщиков этого налога исключаются также компании нефтегазового сектора и добывачи угля. Как пояснял ранее министр финансов РФ Антон Силуанов, для таких компаний в этом году уже предусмотрены дополнительные налоговые изъятия по НДПИ и демпферу на моторное топливо.

ТАСС - Российские новости

28.07.2023

[Дело молодое: в школах и садах начнут работать учащиеся педколледжей](#)

Как это влияет на качество образования

Вступил в силу **закон**, разрешающий студентам последних курсов педагогических колледжей официально работать в детсадах и начальных классах школы. Ранее аналогичное право было у студентов педагогических вузов. Эксперты в целом положительно оценивают нововведение, хотя и замечают, что всех кадровых проблем это не решит. Подробности - в материале «Известий».

О чем закон

Отныне студенты выпускного курса педагогических учреждений среднего профессионального образования смогут официально работать по специальности в детских садах и начальной школе. При этом в дошкольных учреждениях работать смогут только совершеннолетние студенты, обучающиеся по специальности «дошкольное образование» и прошедшие промежуточную аттестацию за два предшествующих года обучения. Порядок допуска к работе пока проходит процесс согласования между Министерством просвещения и Министерством труда.

Председатель комитета **Госдумы** по просвещению Ольга Казакова рассказала, что ранее колледжи просили принять этот **закон**, видя несправедливость в том, что выйти на работу до окончания обучения могут только студенты вузов.

- Это было важно не только для самих ребят, но и для школ, детсадов, особенно в маленьких городах и селах, где есть вакансия, а студента педагогического колледжа взять на работу на законных основаниях нельзя, - сказала Казакова «Известиям».

Решит ли это кадровые проблемы

Ольга Казакова подчеркнула, что проблема существует и принятый **закон** - один из способов ее решения. По ее мнению, лучше, если у первоклашек появится постоянный учитель-студент, чем каждый раз будет приходить новый педагог, подменяющий отсутствующего, или будут укрупняться классы, что негативно отражается на качестве образования.

Ректор Московского педагогического государственного университета, академик РАО Алексей Лубков считает, что для детских садов и начальных школ это хорошее подспорье в решении кадрового вопроса. Причем не только в малых городах и селах, так как с проблемой поиска учителя сталкиваются и в мегаполисах, особенно если потребность возникает в середине учебного года. Найти квалифицированного, опытного педагога в этот момент почти



невозможно, поэтому директора школ вынуждены обращаться в профессиональные учебные заведения, где всегда есть желающие приступить к работе студенты. Однако формально решить вопрос **трудоустройства** раньше было очень сложно.

Главный научный сотрудник Центра финансово-экономических решений в образовании НИУ ВШЭ Ирина Абанкина отмечает, что студенты последних курсов - это ресурс для школ.

- У колледжей могут появиться подшефные детские сады и начальная школа, куда будут отправлять работать студентов и затем корректировать программы в зависимости от потребностей в реальной практике, - сказала она «Известиям». - Я здесь даже больших рисков не вижу, считаю, что это очень правильное решение.

Ирина Абанкина замечает, что дети - и младших классов, и дошкольята - очень хорошо относятся к молодым педагогам. У них меньше дистанция с учениками, они менее авторитарны, вызывают доверие, желание общаться, в чем-то подражать и копировать.

Однако член Совета профсоюза «Учитель» Всеволод Луховицкий полагает, что на решении кадрового вопроса в образовании **закон** никак не отразится. По его словам, выпускники педагогических колледжей не очень охотно идут в детские сады и школы, потому что условия работы сложные, зарплата небольшая, а ответственность - огромная.

- Безусловно, если человек пошел в пединститут или в педучилище действительно для того, чтобы работать с детьми, ему очень полезно поработать на старших курсах в школе, - сказал он «Известиям». - Однако многие идут в педагогические техникумы для того, чтобы просто получить начальное педагогическое образование, которое можно использовать потом в частных детсадах и учреждениях дополнительного образования, при работе няней, гувернанткой и т.д.

Руководитель научно-исследовательского центра систем оценки и управления качеством образования ФИРО РАНХиГС Борис Илюхин полагает, что напрямую на решении вопроса нехватки педагогов в школах эта мера вряд ли скажется, но она полезна для образования в целом, так как положительно отразится на профессиональном развитии студентов.

- Тем более что в последние годы вузы, переходя на программы бакалавриата, существенно сокращали именно практическую часть подготовки, - заметил Илюхин.

В Минпросвещения ко времени публикации материала не ответили на вопрос «Известий» о кадровом дефиците в начальной школе и дошкольном образовании.

Как это поможет студентам педколледжей

Методист Некрасовского педагогического колледжа № 1, председатель Совета Санкт-Петербургского регионального отделения ВОО «Воспитатели России» Татьяна Голядкина отмечает, что новация - прекрасная возможность закрепиться в трудовом коллективе еще до получения диплома.

- Нам очень важно, чтобы наш выпускник не только пришел работать в образовательную организацию, но и прижился в школе или детском саду, - сказала она «Известиям». - В Санкт-



Петербурге еще в 2009-2010 годах для восполнения кадрового дефицита в детских садах города студенты начинали работать на последнем курсе. В подавляющем большинстве случаев они не покидали дошкольное учреждение после получения диплома.

Таким студентам начисляется трудовой стаж, ускоряется возможность прохождения аттестации на квалификационную категорию, что позволяет рассчитывать и на более раннее увеличение заработной платы. В колледже такой студент будет иметь право на обучение по индивидуальному учебному плану, добавила Голядкина.

Ирина Абанкина также подчеркивает, что этот опыт даст студенту возможность определиться, хочет ли он потом работать в сфере образования, понять, с какими трудностями, рисками он столкнется, а также каких компетенций для работы ему не хватает.

Ректор МПГУ Алексей Лубков указывает, что сам факт интереса к возможности устроиться на работу до окончания обучения уже свидетельствует о том, что это не случайный человек в профессии.

- А дальше всё будет зависеть от опыта, в том числе эмоционального, который студент получит, работая в школе или детском саду, - заметил он. - Если его не испугают сложности - а он с ними обязательно столкнется, - если он будет чувствовать поддержку и от школьного коллектива, и в своем колледже, скорее всего, молодой педагог останется в профессии.

Пострадает ли качество образования

Борис Илюхин считает, что опасно давать молодому специалисту без опыта работы сразу класс начальной школы со всеми предметами, то есть поручать полную нагрузку.

- В начальной школе закладывается огромное количество важнейших общеучебных умений и навыков ребенка. Поэтому роль учителя начальной школы является наиглавнейшей, ошибки потом очень сложно исправлять, - говорит Илюхин. - Во многих странах мира в школах и садах есть должности помощника учителя и помощника воспитателя, также молодых педагогов важно привлекать к внеучебной работе, реализации программ дополнительного образования, обязательно вместе с опытным педагогом-наставником. В таком формате вход в профессию будет более комфортным.

Однако руководители школ и детсадов подтверждают высокую степень готовности студентов старших курсов, подчеркивает Татьяна Голядкина.

- Можно привести довольно много примеров реверсивного наставничества: студенты, приходя на практику, становятся организаторами мастер-классов, консультаций для опытных педагогов или родителей, поскольку владеют современными технологиями, навыками работы на новом оборудовании, - рассказала она.

Ольга Казакова заметила, что к последнему курсу СПО студенты почти полностью осваивают программу по основным дисциплинам, а также проходят 23-25 недель практики - 85% от ее общего объема, как и студенты педвузов после третьего курса.



Член комитета **Госдумы** по просвещению Лариса Тутова считает, что при наличии наставника рядом с молодым учителем-студентом никакого ущерба или ухудшения качества обучения не будет.

Как изменятся педагогические колледжи

Для профильных учебных заведений принятное решение - сигнал к действию, считает Алексей Лубков. Нужно обеспечить качественное обучение, скорректировать образовательные программы, в том числе учебные планы, продумать порядок изучения дисциплин таким образом, чтобы к началу выпускного курса основные методики дошкольного воспитания и начального обучения были полностью изучены. Также важно развивать в педагогических колледжах систему наставничества, одним из направлений которого теперь станет взаимодействие «преподаватель - студент - выпускник», добавил эксперт.

Ирина Абанкина считает, что колледжи могут расширить и углубить образовательную программу, чтобы студент мог завершить образование, если столкнется во время работы с дефицитом тех или иных знаний. Сами учебные заведения могут анализировать опыт и совершенствовать свои образовательные программы и рекомендовать что-то образовательным организациям для решения проблемы удержания кадров.

Фото: РИА Новости/Сергей Пятаков

Татьяна Голядкина не исключает, что новый подход к подготовке специалистов в системе среднего профессионального образования позволит в будущем расширить и практику привлечения студентов выпускных курсов педколледжей к работе не только в начальной, но и в основной школе, заявила она.

С **предложением** разрешить выпускникам педагогических колледжей преподавать в средних классах школы ранее выступило Министерство просвещения. Сенатор Людмила Скаковская в беседе с «Известиями» заявила, что о возможности более широкой работы студентов и выпускников педколледжей в школах можно будет говорить только после получения первых успешных результатов реализации **закона**.

<https://iz.ru/1549934/sergei-gurianov/delo-molodoe-v-shkolakh-i-sadakh-nachnut-rabotat-uchashchiesia-pedkolledzhei>

28.07.2023

Кому повысят пенсию 1 августа

С 1 августа прибавку к пенсии получат работающие пенсионеры, юбиляры, отпраздновавшие 80-летие, и некоторые другие категории россиян. Кто именно, разбиралась "Парламентская газета". Часть выплат пересчитывают в беззаявительном порядке, но некоторым пенсионерам для корректировки придется написать заявление.

ЗА РАБОТУ В ПРОШЛОМ ГОДУ



С 1 августа произведут перерасчет пенсий работающим пенсионерам, если они трудились в прошлом году и работодатель платил за них страховые взносы в пенсионную систему.

Пенсии увеличат в беззаявительном порядке исходя из той суммы, которая поступила в пенсионную систему, пояснила "Парламентской газете" заместитель председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике Елена Бибикова (на снимке). Право на перерасчет возникает независимо от того, сколько человек проработал - месяц или полный год. При этом сам размер прибавки зависит и от периода, который человек работал в прошлом году, и от суммы взносов. Таким образом, размер повышения для каждого человека будет индивидуален, уточнила сенатор.

ЮБИЛЯРЫ И КОРМИЛЬЦЫ

На размер фиксированной выплаты пенсии увеличивают всем пожилым людям, которым исполнилось 80 лет, напомнила Елена Бибикова. "Как только человек достигает этого возраста, в следующем месяце он уже получает пенсию с удвоенной фиксированной выплатой. Это повышение происходит в беззаявительном порядке", - пояснила сенатор.

Также фиксированную выплату удваивают людям, которые получили I группу инвалидности. При этом если эту выплату уже подняли при получении инвалидности, то в 80 лет ее повышать не будут - ее удваивают один раз.

Еще одно основание для увеличения пенсии - наличие у пенсионера иждивенцев: доплаты могут получать люди, на иждивении которых находятся близкие родственники - дети до 18 лет или от 18 до 23 лет, если они получили инвалидность до совершеннолетия или учатся и не работают. К иждивенцам также относят братьев, сестер и внуков до 18 лет либо от 18 до 23 лет, если они учатся и не работают, если у них нет других родственников трудоспособного возраста, которые по **закону** обязаны их содержать, пояснила Елена Бибикова.

Размер доплаты равен трети фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости. Ее начислят за каждого иждивенца, но не более чем на трех человек. Желающим получить надбавку к пенсии на этом основании нужно обратиться с заявлением в Социальный фонд.

ЗА ВРЕДНЫЕ УСЛОВИЯ ТРУДА

С 1 августа ежемесячную надбавку к пенсии пересчитают членам летных экипажей самолетов гражданской авиации и горнякам. Дополнительные выплаты им положены в связи с вредными, опасными, напряженными и тяжелыми условиями труда. Согласно действующему **законодательству**, размер выплат корректируют четыре раза в год - 1 февраля, 1 мая, 1 августа и 1 ноября.

Право на доплату к пенсии имеют члены летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, у которых есть необходимая выслуга лет. Для мужчин это 25 лет, а для женщин - не менее 20 лет. Этот срок может быть снижен на пять лет, если сотрудник ушел с должности по состоянию здоровья.



Также право на доплату имеют и некоторые категории работников угольной промышленности. Это, например, бывшие шахтеры и работники горноспасательных частей.

Парламентская газета

27.07.2023

В Госдуме предлагают проиндексировать пенсии пенсионерам, работающим в сфере ОПК

Глава комитета Госдумы по промышленности и торговле Владимир Гутенев ("Единая Россия") считает необходимым проиндексировать пенсии работающим пенсионерам, которые трудятся на предприятиях оборонно-промышленного комплекса (ОПК). Об этом он заявил на пресс-конференции в ТАСС.

По его словам, в регионах предприятия ОПК сталкиваются с **дефицитом кадров**, при этом есть "молодые пенсионеры" которые обладают "уникальными навыками, опытом, высокой квалификацией, их привлекают в качестве наставников". "И вот эти люди, к большому сожалению, из-за того, что начиная с 2016 года не индексируются пенсии работающим пенсионерам, очень часто эти люди увольняются. Это золотой фонд, который для решения сегодняшних проблем крайне важен и крайне нужен", - отметил Гутенев.

Депутат подчеркнул, что эта тема обсуждалась на одном из последних заседаний рабочей группы по вопросам СВО, которую возглавляет первый вице-спикер Совета Федерации, секретарь генсовета "Единой России" Андрей Турчак, а Гутенев курирует в этой группе, в том числе, вопросы обеспечения кадрами оборонных предприятий.

"Я такой законопроект внес - мы его отправили на отзыв правительству, - где предлагаем проиндексировать пенсии работающим пенсионерам предприятий ОПК. Это, на мой взгляд, решит очень важные задачи", - указал депутат.

ТАСС - Российские новости